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. Niech p bedzie dana liczba pierwsza. Rozwiaz w liczbach naturalnych rownanie S + ; = ; .

. Na trojkacie rownobocznym ABC opisano okrag. Na tuku BC nie przechodzacym przez punkt A
wybrano punkt P, r6zny od koncow tuku. Odcinki AP i BC przecinaja si¢ w punkcie K.
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Udowodnij, ze = :
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Rozwiaz uktad réwnan: =1,
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. Kwadrat o boku dlugosci a podzielono prostymi réwnolegtymi do jego bokéw na n?
przystajacych kwadracikoéw (o boku dlugosci % ) . W kazdy z tych kwadratéw wpisano koto.
Wykaz, ze pole czesci danego kwadratu nie pokrytej kotami nie zalezy od n.

e . x, y_ 1 _
Wykaz, ze jezelia, b, x,y €R,, x +y =1 oraz — e to a = b.
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. Wyznacz liczbg pierwiastkOw rzeczywistych rownania x - |x| = x + kK w zalezno$ci od wartosci
parametru k.
. Wyznacz wszystkie pary liczb rzeczywistych spetniajace uktad warunkow:
x* +y* =13 + x%y?
x2—y?=1+2xy
xy <0
. Wsrdd trojkatéw prostokatnych, ktorych diugosci bokéw wyrazaja sig¢ liczbami catkowitymi,
Znajdz te, ktorych podwojone pole wyraza sig te¢ sama liczba co ich potrojony obwod.
. Wykaz, ze jeslia = 0,b = 0,c = 0, to zachodzi nierownos¢:
6abc < ab(a+b) + bc(b+c) +ac(a+c) <2(a®+ b3 +c?)
Przekatne czworokata wypuklego ABCD przecinaja si¢ w punkcie E. Wiadomo, Ze trojkaty ABE
i CDE maja rowne pola, dlugos¢ boku AB jest rowna 4, a przekatna AC jest zawarta
w dwusiecznej kata A. Oblicz dlugos$¢ boku BC.
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